

警方大数据助力寻亲 分离49年的双胞胎终于相聚了

昨天,前洲地区的润洲家园小区里一派喜气洋洋。华老伯夫妇一早就时不时数着分秒,心潮澎湃地等待分别了近50年的二儿子回家与他们团圆。

上午记者来到小区时,就见从小区大门口进去的人行道板上一路铺着小鞭炮,8号楼门前挂着“欢迎回家”的横幅与两个大红灯笼,地上铺着红毯。听说二儿子一家正在赶来的路上,华老伯忍不住走出大门张望。他和老伴诸阿婆提起这个送养的孩子,感慨万千。诸阿婆告诉记者,1972年9月她生下一对双胞胎男孩,当时家中有一个2岁大的儿子。家里添了一对双胞胎本该是件大喜事,可夫妻俩却为此犯了愁。“婆婆身体不好,带不动孩子,我自己又奶水不足,家里靠丈夫一个人工作支撑,经济条件很困难,实在是没有办法抚养了。”孩子出生21天,夫妻俩忍痛割爱,将双胞胎中的哥哥托亲戚送养,“听说是抱给市里的一个军人家庭,我们只希望孩子吃饱穿暖,日子过得好一些。”

这件事从此成了这一家人的心结,时隔多年,家里条件逐渐改善,夫妻俩难掩心中的思念,开始打听孩子的下落。诸阿婆说,2000年左右他们就通过亲戚朋友、媒体等发布寻人启事,四处奔波找寻。当时他们以为孩子还在无锡市区,可找来找去一直没有音讯。那个抚养孩子的家庭几经搬迁不知去向,随着当年负责联系送养的亲戚去世,线索更是中断了。



图中右侧为王先生

今年11月中旬,华老伯夫妇向前洲派出所报警求助。民警立即开展信息比对。得益于双胞胎中弟弟华先生的照片,民警通过数据后台人脸识别比对,很快发现山东邹城有一名王姓男子与他样貌酷似。为了核实双方的关系,民警帮华老伯一家采集了DNA信息,并前往山东邹城进行实地走访、信息采集,经过比对确认双方确实存在血缘关系。上月底在两地警方帮助下,华先生和大哥一起前往山东,华先生与王先生这对双胞胎兄弟相认,三兄弟相见抱头大哭。

昨天一早,华先生与大哥在派出所民警陪同下前往常州北站接王先生一家三口。11点40分左右,小区门口响起了阵阵爆竹声。“来了,来了,他们来了!”王先生和妻子手捧鲜花一步步走来,爆竹与礼花齐放,夹道相迎的乡亲邻居也被感染了,大声喊着“欢迎回家”。

王先生走到台阶下,对着华老伯和诸阿婆一个跪拜,诸阿婆立即将他拉起来紧紧抱入怀中。团聚时刻欢笑与泪水交织,让现场所有人动容。一行人回到家中,每人端着一碗热腾腾的小汤圆,暖了胃,甜了心。“儿子寻到了,太开心、太感谢了!”诸阿婆握着王先生的手不停嘘寒问暖。

王先生说,他成年后得知自己是被抱养的,但由于没有相关的记忆和线索,一直无从查找。民警联系到他之前,他既不知道亲生父母在哪儿,更不知道自己还有个双胞胎弟弟。这件事让王先生既惊喜又感动。如今亲生父母健在安好,王先生自己生活工作稳定,孩子在上海读研。华先生表示,非常感谢无锡警方的帮助以及现代大数据和高科技的支持,“我们自己找了20多年没能找到,这次警方用半个月时间就帮助我们全家团圆了”。

(晚报记者 念楼/文、摄)

分娩去哪儿? 锡城市民有了新选择

生儿育女,是不少锡城年轻市民都会经历的人生重要时刻。可是去哪分娩?大家也会犯难,出现选择困难症。12月18日上午,无锡凯宜医院产科正式开诊,为市民完成人生大事提供了全新选择。

当天上午,市民何女士早早就来到了无锡凯宜医院。她告诉记者,目前自己怀孕38周,临近生产。“我是经朋友介绍过来的,凯宜医院给我的第一印象是医疗、服务团队接近国际化,来到医院无需排队,给人以家的感觉。”何女士向记者分享起了自己的亲身就医体验,表示无锡凯宜医院是她分娩的第一选择。

据了解,无锡凯宜医院是无锡第一家纯外资的国际性医院,也是一家科室配备齐全的综合性医院。医院核定床位200张,并拥有7间手术室、2间DSA手术间以及10间独立ICU病房,目前医院对外开放的科室有心内科、呼吸科、消化内科、肾内科、内分泌科、普外科、泌尿外科、胸外科、骨科、妇产科、儿科、急诊科、眼耳鼻喉咽喉科、口腔科、医疗美容科、中医科、皮肤科、疼痛科、康复科、血液透析中心和健康管理中心。另外还开设VIP门诊(商保中心)和母婴健康护理中心。

医院妇产科的宗旨是让患者放心、满意,全方位保障孕产妇健康分娩。无锡凯宜医院妇产科主任韩宏秀介绍:“医院妇产科一般都是专家出门诊,为孕产妇提供一对一服务,保护患者隐私。”不仅如此,医院的整体服务非常温馨,无论是病房布置还是设备,都属于国际一流。

无锡凯宜医院妇产科的最大特色就是孕检、分娩、月子的全程一体化服务,加之健全的儿科、新生儿科配套服务,可以免除孕产妇的后顾之忧。目前医院各个学科的带头人都是来自省、市的著名专家。随着人们生活、工作节奏的加快,都希望减少排队、等待的时间,医院也制定了提前预约制度,患者根据预约的时间到达医院,会有专家亲自接诊,导医也会全程陪同,帮助完成整个就诊流程。随着产科的开诊,无锡凯宜医院的科室建设也更趋于健全,将更好地服务锡城市民,让老百姓放心、安全就诊。

(顾明)

“超级小月亮” 现身锡城夜空

12月19日在锡城拍摄的月亮。

当日,2021年最后一轮满月现身天宇,这也是2021年度最小满月。(还月亮 摄)



有效解决城市管理难点 无锡全省率先推出通信管廊“分区运维”

本报讯 日前,无锡市城管监督指挥中心在全省率先推出通信管廊设施“分区管理、智能交办”模式,为守护市民脚下安全、打造城市最美天际线,大大缩短了处置时限,有效解决城市管理难点。

路面上破损移位的井盖、空中几根交错下垂的缆线,这些城市细微处的“小问题”,影响着市民生活和安全。随着城市综合管廊集约化发展,通信设施在隐患处置过程中,往往会因不同通信运营商之间的产权确定、任务分派、工作流程等,导

致问题不能得到及时解决。今年以来,无锡在推进城市精细化、智慧化管理过程中,面对这个全国共性难题,一直在探索信息管廊高效运维的解决方案。据了解,从5月起通信井盖、立杆、线缆等设施问题工单由四大通信运营商按“一点响应、一站式处理”的原则,全面承接分区管理区域范围内的工作。

通信管廊设施“分区运维”模式通过区域划分,形成数字城管工单,再无因产权不明的推诿现象。像无锡电信公司承接区域为梁溪

区、惠山区,无锡移动公司是锡山区,无锡联通公司为滨湖区、经开区;江苏有线无锡分公司是新吴区。“12月17日8时21分,在经开区太湖街道东峰社区,架空线缆脱落,经开区就找联通,从申请立案、处置派遣到运营商接收,就10秒。”市城管监督指挥中心指挥大厅值班长查昕婕表示,11月的按期结案率已达94.66%。今年下半年实现通信设施类问题自动交办后,数字城管工单交办速度较之前提升了80%。(璩璐 实习生王天兰)

2021年12月22日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:隐秀苑28#-36#,停气时间为2021年12月22日08:00至2021年12月22日17:00,停气时长为9.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年12月20日